

Referat ældrerådsmøde 17. april 2023 kl. 9 – 12.15.

Referat

Afbud: Bob, Kathrine, Marianne, Conny, Bjarne og Simone

Deltagere. Inge – Lise, Jane, Birgit, Lars, Jan, Ebbe, Bent, Peter og Erik.

1. ÆOU har desværre forfald, Bob Richard Nielsen har i stedet foranlediget, at sekretariatsleder Ole Dittmer fra Teknik, Klima og Miljø deltager.

Ole orienterede om, hvad udvalgene og administrationen har arbejdet med og hørte ældrerådets input til den kommende boligpolitik i Guldborgsund Kommune.

Ældrerådet er betænkelige ved den hastighed boligpolitikken skal igennem kommunen.

Særskilt referat fra denne del af mødet sendes til ældrerådets medlemmer. Er der yderligere bemærkninger eller forslag er det nu de skal frem, idet selv politikken nedfældes i maj og skal efter nuværende plan godkendes i juni.

2. a. Konstitueret leder af Folke Sundhedscentret Simone Kirkeskov samt faglig koordinator Simon Pedersen. Arbejdsfunktioner i folkesundhedscentret. Der blev sendt afbud, men Marianne vil orientere på det kommende møde.

2.b Erik Lagerberg berettede om patient- / pårørende udvalgets arbejde.

Rådet blev oprettet i 2016 og består af op til 9 (pt. 7) personer, som enten som patient eller pårørende, der har været i berøring med sundhedsvæsenet. Rådet dækker Lolland, Vordingborg og Guldborgsund kommuner, herudover fagpersoner. Rådets opgave er at være patient og pårørendes talerør. Der er en positiv holdning til arbejdet mellem rådet og sygehuset. Der bruges meget tid på ulighed i sundhed. Der arbejdes konkret på bl.a. forebyggelse vedr. rygning, rekruttering af personale, patientinddragelse og deltagelse i forskellige brugergrupper.

3. Godkendelse af dagsordenen.

Godkendt med enkelte tilføjelser.

4. Godkendelse af referat fra 13. marts 2023.

Rettelse: Jannie Lærke Clausen er seniorvejleder og bliver fremover frivilligkoordinator.

5. Orientering samt beslutninger om ikke afsluttede sager.

a) Opfølgning af planlægning af Seniorfestival - Bent.

Regionsældrerådet stiller en til at holde et indlæg på ca. ½ time.

Vordingborg, Lolland og Guldborgsund deltager.

b) Bent information om fælleskøkkenet.

Ældrerådet har drøftet driften og fordelingen af omsætningen og kunne godt tænke sig en tilbundsgående orientering om fælleskøkkenets nuværende drift og forventninger til fremtiden.

c) Seniorevent 12. maj. Alle fra ældrerådet er tilmeldt til formiddag og eftermiddag.

Adgangsbilletter er udleveret.

d) Input fra temadag den 21. marts Regionsældrerådet

Det var et godt informativt møde.

e) Nordea - Conny, Peter

Da der ikke er kommet nogen reaktion tilbage, hvorfor det konkluderes at alt er på plads.

f) Høringssvar på - nedskæring af offentlig transport
- rammeaftale vedr. genbrugshjælpemidler

Høringssvar fremsendes d.d.

g) Invitation til paneldebat ved Senior Event, Bent og Inge Lise

h) Stand på event 12. maj - Conny og Lars (Jane)

i) Evaluering af vores fællesmøde den 13. marts.

Der blev givet udtryk for tilfredshed med mødet.

j) Tilsynsrapporter - evaluering Jane og Bjarne.

Udsættes til næste møde.

k) Gadelys

Fremover bliver der en ændret styring og ikke kun tidsstyret.

6. Orientering samt beslutninger fra formanden:

a) Tilmeldt konference Nyborg 3.-4. maj. Snak om valget, hvad stemmer vi? Kørsel for de 7 personer, der er tilmeldt 2 biler.

b) Sundhedsaftale der skal produceres i 2023 start pr.1 maj.

c) Oplæg fra Dansk Ældreråd om et nyt valgsystem bl.a. Ældrerådsvalet, som er under udvikling. Ældrerådet ser tilden an og følger Danske Ældreråds anbefalinger.

d) Der laves navneskilte til brug for de enkelte ældrerådsmedlemmer.

7. Orientering samt beslutninger fra øvrige medlemmer

a) Facebook

Orientering om besøg på ældrerådets side.

b) Teknik, Klima og Miljø samt Trafiksikkerhedsråd

c) Økonomi og budgetter

Der opfordres til at læse årsberetningen for 2022.

d) Socialektoren

e) Fagudvalg

f) Økonomi ved kasserer. Ingen bemærkninger pga. ferie.

8. Eventuelt.

9. Næste møde 15. maj 2023

Peter Müller
referent